
 

PROGRAM 
VOLTU

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024



BUDOUCNOST: MADE IN EUROPE

VOLT EUROPA - 2

Přibývající konflikty po celém světě nám připomínají, jaké štěstí má většina z nás, že jsme prožili 

desetiletí v míru a bezpečí. Za toto historicky jedinečné období vděčíme procesu evropské 

integrace, která přinesla nejen stabilitu, ale také nebývalé bohatství naprosté většině 

Evropanů.

Ale jakkoli je evropský projekt úspěšný, stále naráží na řadu problémů. Lidé v Evropě čelí 

několika krizím: zuřícímu válečnému konfliktu na hranicích EU, klimatické katastrofě, zvyšující 

se chudobě nebo nelidskému zacházení s těmi, kdo v Evropě hledají útočiště. A tyto problémy se 

nedaří řešit.

Vlády jednotlivých států se jim snaží čelit jen napůl. A když už jednají, často podkopávají zájmy 

svých evropských spoluobčanů. 

Tyto krize navíc dosahují takových rozměrů, že se jim nelze na národní úrovni postavit, jednotlivé 

vlády je samy překonat nemohou. Výsledkem je pak rozdělení společnosti, extremismus a 

paralýza.

Existuje však i jiný způsob. Tyto výzvy můžeme překonat, pokud je budeme řešit společně jako 

Evropané ve sjednocené, federální a skutečně demokratické Evropě.

Společně můžeme vybudovat Evropu, která naplní svůj potenciál a bude fungovat pro nás 

všechny, ať už jsme kdokoli, žijeme kdekoli a děláme cokoli.

Evropu, která se dokáže bránit a chránit mír ve světě. 

Evropu, která rozhodně přechází na obnovitelné zdroje energie a zajistí, aby základní potřeby 

byly cenově dostupné pro každého.

Evropu, která poskytne útočiště těm, kdo hledají bezpečí, a která přiláká talentované  lidi, aby 

nám pomohli dosáhnout toho, čeho sami dosáhnout nemůžeme. 

 EVROPA PRO 
VŠECHNY  
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Evropa s ekonomikou, která přináší prosperitu a zároveň chrání naši planetu.

A Evropu, kterou nerozděluje konfliktní a nelidská nacionalistická a populistická politika. 

Evropu, která se vyznačuje lidskou důstojností, solidaritou, spravedlností a  transparentností 

a v níž mají občané možnost dosáhnout změn, o které usilují. 

Jako první skutečně celoevropská strana děláme politiku jinak. Spojujeme znalosti  a názory 

tisíců lidí - od Irska po Rumunsko, od Finska po Maltu. Náš program je založený na faktech a 

nejnovějším vědeckém poznání. A za tento program bojujeme všude v Evropě.  

Miliony Evropanů nám již svěřily své hlasy na komunální, národní i evropské úrovni. Více 

než 125 členů Voltu již zastupuje občany v zemích jako Bulharsko, Německo,  Řecko, Itálie, 

Nizozemsko a Portugalsko. 

Naším dalším cílem je získat 23 křesel v Evropském parlamentu. Tím se staneme nezávislou 

politickou silou a ukážeme,že celoevropská demokracie založená na  hodnotách je 

dosažitelnou budoucností. 

SOUHLASÍTE S TÍM, ŽE JE TŘEBA 
DĚLAT POLITIKU JINAK?

VĚŘÍTE V BUDOUCNOST
EVROPY?

Pokud ano, naskenujte QR kód a staňte
se součástí této změny.

ABYCHOM TUTO EVROPU 
VYBUDOVALI, ZALOŽILI 

JSME VOLT.
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REFORMA EU 
Učinit EU demokratičtější a dát lidem větší slovo 5

Zvýšit transparentnost a bojovat proti korupci a autokratickým tendencím 5

Ochránit evropské hospodářství prostřednictvím nové fiskální architektury 5

Posílit roli Evropy na globální scéně a zajistit její bezpečnost 

nezávisle na ostatních 6

Podporovat mír a lidská práva prostřednictvím rozvojové pomoci, 

obchodu a rozšiřování EU 6

HOSPODÁŘSTVÍ 
Dosáhnout klimatické neutrality co nejrychleji a spravedlivě 7

Modernizovat naši energetickou infrastrukturu a přesouvat silniční a

leteckoudopravu na železnici 7

Chránit naši planetu podporou udržitelných postupů 8

Zajistit, aby digitalizace byla přínosem pro všechny 8

Udělat z Evropy lídra v oblasti inovací a konkurenceschopnosti 8

Usnadnit lidem z celého světa pracovat a vytvářet hodnoty v Evropě 8

 

SPOLEČNOST  
Poskytovat kvalitní a perspektivní vzdělávání pro všechny 9

Bojovat proti diskriminaci, aby všichni měli stejná práva a příležitosti  9

Podporovat dobrou životní úroveň zajištěním důležitých 

veřejných služeb a posilováním sociální solidarity 10

Poskytovat azyl spravedlivě a lidsky 10

Chránit práva lidí v digitálním světě a zajistit, aby digitalizace

sloužila všem Evropanům 10
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Sjednocení Evropy přineslo po dvou ničivých světových válkách nebývalý mír a prosperitu. 

Ukázalo, jak může lidskost a společná práce, která překračuje hranice jednotlivých států, 

zabránit rozdělování a zkáze. EU v současné podobě však zdaleka není dokonalá. V době, 

kdy narůstá populismus a nespokojenost, je nezbytné začít EU formovat tak, aby fungovala 

pro nás všechny. 

UČINIT EU DEMOKRATIČTĚJŠÍ A DÁT LIDEM VĚTŠÍ SLOVO

 + Vytvořit federální Evropu s evropskými stranami a evropskou vládou v čele s evropským 

premiérem.

 + Přeměnit Radu Evropské unie na evropský senát, zrušit právo veta jednotlivých států a  

posílit pravomoci Parlamentu o možnost navrhovat evropskou legislativu. 

 + Snížit věk pro účast ve volbách na 16 let a umožnit občanům navrhovat zákony 

prostřednictvím petic.

ZVÝŠIT TRANSPARENTNOST A BOJOVAT PROTI KORUPCI A 
AUTOKRATICKÝM TENDENCÍM

 + Zřídit nový Evropský ústavní soud, který by mohl zrušit národní zákony, jsou-li v rozporu s 

evropským ústavním pořádkem na základě nové ústavy EU.

 + Omezit finanční prostředky EU a hlasovací práva vlád, které podkopávají demokracii, 

svobodu médií, základní práva nebo soudní systém. Namísto toho umožnit přímé financování 

obcí a měst.

 + Prosazovat evropské normy, které chrání novináře před umlčováním, a přimět lobbisty k 

registraci všech schůzek na jedné platformě, aby se politici mohli veřejně zodpovídat za  

své aktivity. 

 

REFORMA EU

ABYCHOM NAŠI EU FORMOVALI K LEPŠÍMU, CHCEME:
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OCHRÁNIT EVROPSKÉ HOSPODÁŘSTVÍ PROSTŘEDNICTVÍM NOVÉ 
FISKÁLNÍ ARCHITEKTURY

 + Dokončit eurozónu a bankovní unii a umožnit novému evropskému ministrovi financí 

navrhovat roční rozpočet EU.

 + Umožnit EU čelit hospodářským otřesům pomocí jasných pravidel pro deficit, požadavků na 

reformy a stabilizačních investičních nástrojů.

 + Zavést minimální sazby daně z příjmu právnických osob ve výši 22 % v celé Evropě a danit 

zisky tam, kde byly vytvořeny.

 

POSÍLIT ROLI EVROPY NA GLOBÁLNÍ SCÉNĚ A ZAJISTIT JEJÍ 
BEZPEČNOST NEZÁVISLE NA OSTATNÍCH

 + Vytvořit evropské ozbrojené síly pod kontrolou Parlamentu a zavést společné nákupy 

zbraní.

 + Umožnit evropskému ministrovi zahraničí, aby reprezentoval jednotnou a hodnotově 

založenou zahraniční politiku a usiloval o globální konsensus v otázkách, jako je klima, umělá 

inteligence a kybernetická bezpečnost.

 + Zavést evropský systém kontroly přímých zahraničních investic, který bude prověřovat 

investice do kritické a strategické infrastruktury, a zřídit společné zpravodajské služby.

PODPOROVAT MÍR A LIDSKÁ PRÁVA PROSTŘEDNICTVÍM ROZVOJOVÉ 
POMOCI, OBCHODU A ROZŠIŘOVÁNÍ EU

 + Podporovat uzavírání obchodních dohod založených na udržitelnosti a lidských právech, 

aby se diverzifikovaly zdroje a snížila obchodní závislost Evropy.

 + Přispět více než 100 miliardami eur na oficiální rozvojovou pomoc a koordinovat financování 

pomoci prostřednictvím Evropské rozvojové agentury.

 + Podporovat Ukrajinu zbraněmi a finančními prostředky, dokud nezíská zpět svou územní 

celistvost, a zavést novou a postupnou cestu pro kandidátské země ke vstupu do EU, která 

bude spravedlivější, transparentnější a účinnější.
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Evropská ekonomika nám po desetiletí zajišťovala vysokou životní úroveň. Víme však, že 

tento úspěch má svou cenu. Téměř každý den se nyní probouzíme se zprávami o klimatické 

katastrofě - záplavy v jedné části Evropy a požáry v jiné. Víme, že pokud chceme přežít a 

prosperovat, musíme změnit způsob, jakým řídíme svou ekonomiku. Tento krizový okamžik 

je však také příležitostí k pozitivní změně. Můžeme využít inovace, kreativitu a talent, 

které Evropa již má, k vybudování udržitelného, klimaticky neutrálního hospodářství, které 

nás provede 21. stoletím.

UDRŽITELNÉ A INOVATIVNÍ

HOSPODÁŘSTVÍ

PRO VYBUDOVÁNÍ EKONOMIKY VHODNÉ 
PRO 21. STOLETÍ CHCEME:

DOSÁHNOUT KLIMATICKÉ NEUTRALITY CO NEJRYCHLEJI A 
SPRAVEDLIVĚ

 + Zavázat se ke klimaticky neutrální ekonomice do roku 2040 a ke klimaticky neutrální 

energetice do roku 2035.

 + Zrušit dotace na fosilní paliva, zavést celoevropskou uhlíkovou daň a výnosy z ní použít na 

pomoc těm, kteří jsou přechodem na ekologickou ekonomiku nejvíce postiženi.

 + Vytvořit strategii pro zelená pracovní místa v oblastech spravedlivé transformace zlepšením 

konektivity a infrastruktury, podporou rekvalifikace a spoluprací s podniky a vzdělávacími 

institucemi ve strategických odvětvích.

MODERNIZOVAT NAŠI ENERGETICKOU INFRASTRUKTURU A 
PŘESOUVAT SILNIČNÍ A LETECKOU DOPRAVU NA ŽELEZNICI

 + Podpořit ekonomiku pomocí evropské inteligentní energetické sítě urychleným vydáváním 

povolení pro obnovitelné zdroje energie, podporou iniciativ na úsporu energie a  umožněním 

občanům dodávat energii do sítě. 

 + Podporovat úplné ukončení těžby uhlí do roku 2030 a zastavit vydávání nových povolení k 

těžbě fosilních paliv.

 + Vybudovat cenově dostupnou, propojenou vysokorychlostní železniční dopravu, která by v 

Evropě nahradila leteckou dopravu.
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CHRÁNIT NAŠI PLANETU PODPOROU UDRŽITELNÝCH POSTUPŮ

 + Chránit dobré životní podmínky zvířat zákazem jejich dálkové přepravy do zemí mimo EU a 

zákazem jejich umísťování do individuálních klecí v chovech.

 + Postupně zrušit dotace na zemědělské postupy škodlivé pro životní prostředí a přidělit 

finanční prostředky na regenerativní zemědělství.

 + Obnovit biologickou rozmanitost stanovením závazných evropských a vnitrostátních cílů, 

podporou projektů obnovy přírody na půdě a ve vodě a ochranou původního a opylujícího 

hmyzu.

 

ZAJISTIT, ABY DIGITALIZACE BYLA PŘÍNOSEM PRO VŠECHNY

 + Zřídit jednotné kontaktní místo pro začínající podniky a malé a střední podniky, které jim 

pomůže vypořádat se s byrokracií, a zavést angličtinu jako další úřední jazyk v celé  Evropě. 

 + Zajistit interoperabilitu všech administrativních služeb v celé Evropě a prosazovat přístup 

otevřených dat a otevřených zdrojů pro veškerý software a data nakoupené z veřejných 

prostředků. 

 + Zavést digitální peněženku s identitou EU pod kontrolou uživatelů, decentralizované 

ukládání dat a spolehlivou ochranu dat.

 

UDĚLAT Z EVROPY LÍDRA V OBLASTI INOVACÍ A 
KONKURENCESCHOPNOSTI

 + Podporovat výzkum v EU ztrojnásobením rozpočtu programu Horizont Evropa na 300 

miliard eur a zjednodušením přístupu k financování pro začínající podniky a menší společnosti.

 + Požadovat, aby velcí investoři investovali alespoň 5 % nových prostředků do začínajících  

podniků, a nechat Evropskou investiční banku zaručit se za půjčky pro začínající  

infrastrukturní projekty ve výši 100 milionů eur.

 + Zavést veřejnou podporu na úrovni EU pro investice do strategických odvětví s cílem 

chránit společný trh a zaručit konkurenční prostředí mezi členskými státy.

 

USNADNIT LIDEM Z CELÉHO SVĚTA PRACOVAT A VYTVÁŘET 
HODNOTY V EVROPĚ 

 + Umožnit lidem, kteří pracují na dálku, aby mohli pracovat odkudkoliv. Poskytnout 

pracovníkům na volné noze a kontraktorům stejnou ochranu jako zaměstnancům.  

 + Zajistit standardizované uznávání kvalifikací a dovedností v celé EU a posílit administrativní 

kapacitu, aby se k pracovníkům mohly do tří měsíců připojit jejich rodiny.

 + Vytvořit evropský migrační kodex, který by umožnil rychlé legální cesty k přilákání 

mezinárodních talentů na všech úrovních mezd a dovedností.
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SPRAVEDLIVĚJŠÍ 

SPOLEČNOST
Evropa by měla být díky svým bohatým zdrojům místem, kde mohou lidé z celého světa 

vytvářet prosperující budoucnost pro sebe i své komunity. Přesto je pro mnoho z nich účast 

ve společnosti zbytečně omezená kvůli překážkám, jako jsou diskriminace, špatný přístup 

ke službám nebo majetková nerovnost. Když budeme proti diskriminaci bojovat a zajistíme, 

aby každý měl přístup k tomu, co potřebuje, vytvoříme společnost, ve které se může dařit 

všem bez ohledu na jejich původ nebo životní okolnosti.

PRO VYBUDOVÁNÍ SPRAVEDLIVĚJŠÍ A 
ROVNĚJŠÍ SPOLEČNOSTI SE SNAŽÍME:

POSKYTOVAT KVALITNÍ A PERSPEKTIVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRO VŠECHNY

 + Navýšit rozpočet na evropské výměny, aby byl program ERASMUS+ přístupnější a 

inkluzivnější pro studenty, žáky, učitele a učně.

 + Zákonem zaručit právo na kvalitní a bezplatnou denní péči pro děti, dostupné celoživotní 

vzdělávání a podporovat dovednosti vhodné pro ekologickou a digitalizovanou ekonomiku.

 + Řešit problémy duševního zdraví mladých lidí financováním iniciativ v oblasti 

duševního zdraví ve školách a vzděláváním v oblasti zdravého používání sociálních médií. 

BOJOVAT PROTI DISKRIMINACI, ABY VŠICHNI MĚLI STEJNÁ PRÁVA A 
PŘÍLEŽITOSTI 

 + Požadovat, aby všechny instituce EU při tvorbě svých politik zohledňovaly genderové 

hledisko.

 + Zakotvit v zákoně právo na potrat, antikoncepci a komplexní vzdělávání v oblasti sexuálních 

a reprodukčních práv, právo na rovné manželství a právo na zákonné uznání pohlaví.
 + Vytvořit Evropskou agenturu pro zdravotně postižené, která by zajistila plné provádění 

Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením (CRPD).
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PODPOROVAT DOBROU ŽIVOTNÍ ÚROVEŇ ZAJIŠTĚNÍM DŮLEŽITÝCH 
VEŘEJNÝCH SLUŽEB A POSILOVÁNÍM SOCIÁLNÍ SOLIDARITY 

 + Zavedení evropského základního příjmu (EBI), který by pokrýval základní životní náklady a 

zároveň motivoval k dobře placené práci.

 + Umožnit EU přímé financování projektů sociálního bydlení v nejvíce postižených městech.

 + Zavedení přímého financování na místní úrovni na podporu komunit při integraci nově 

příchozích.
  

POSKYTOVAT AZYL SPRAVEDLIVĚ A LIDSKY

 + Vytvoření humanitárních koridorů, které zajistí bezpečnou cestu zranitelným lidem a 

zabrání masovým ztrátám na životech ve Středozemním moři a v Atlantiku.

 + Rychlé a spravedlivé přemísťování žadatelů o azyl od hranic EU na základě kombinace 

dobrovolných regionálních a povinných národních opatření.

 + Právně vymáhat, aby azylové řízení bylo vyřízeno do tří měsíců, a zároveň poskytovat 

žadatelům o azyl sociální, právní a psychologickou podporu.

 

CHRÁNIT PRÁVA LIDÍ V DIGITÁLNÍM SVĚTĚ A ZAJISTIT, ABY 
DIGITALIZACE SLOUŽILA VŠEM EVROPANŮM 

 + Zřídit evropskou streamovací službu, která občanům poskytne bezplatný přístup ke všem 

médiím vyrobeným z veřejných prostředků v celé Unii.

 + Převést evropskou Deklaraci o digitálních právech a zásadách pro digitální desetiletí na  

závazný právní nástroj. 

 + Zdanit příjmy z digitálních technologií tam, kde jsou generovány. Stavět se proti návrhům  

zákonů, které by ohrozily nezávislost internetu, a přijmout opatření proti neetickému. 


